



开海后,青岛人的餐桌上鲜味十足,各类海鲜产品上市,供应丰富。中秋假期,螃蟹、南美白对虾、虾虎等占据市民餐桌的“C位”。青岛早报记者在康定路农贸市场、镇江北路农贸市场和营口路市场探访得知,尽管海鲜价格比平时上涨近一倍,但肥美的梭子蟹、鲜虾依然是市场“顶流”,本地小杂鱼和贝类海鲜的销量也很大。在抚顺路蔬菜副食品批发市场和城阳区的海鲜市场,海鲜交易非常火爆,一位摊主向记者介绍,中秋节前的海鲜寄递量较去年同期增长近五成。

虾蟹成“顶流”

中秋假期海鲜价格上涨
本地梭子蟹、虾虎和大虾等
占据餐桌“C位”

大螃蟹成节日“顶流”

中秋假期,青岛各大海鲜市场和商超迎来了销售旺季,相关部门提前对市场需求进行评估,保障商品供应充足、价格稳定。梭子蟹、虾虎、对虾、刀鱼、鲳鱼、蛤蜊、海螺……各式各样的海鲜产品琳琅满目,吸引着众多消费者前来购买。

记者在营口路市场注意到,各摊位售卖的梭子蟹个头都不小,是市场最具人气的海产品,价格为每斤100元—150元。在营口路市场专门销售螃蟹的刘老板介绍,“每年中秋,多数市民的饭桌上都少不了螃蟹,节前发往外地的较多,中秋节当天,一天的销量就超过2000斤。”

“今年的梭子蟹价格比往年高,我这里120元一斤的螃蟹卖得最好,个头大、肉也多。”营口路市场一名摊主告诉记者,中秋节当天,梭子蟹的价格较前几天上涨近一倍。据他介绍,平时50元一斤的螃蟹,中秋节当天卖100元,而平时要价100元一斤的大螃蟹,当天则涨到了200元一斤。本地梭子蟹涨价了,大闸蟹的价格反而比较平稳,每斤的价格为60元—80元。

“中秋节前,本地梭子蟹开始涨价,平时60元一斤的中等蟹,现在涨到了每斤100元以上。”在城阳区一市场专门批发梭子蟹的张女士介绍,螃蟹价格上涨幅度不小,节前向省外发快递的占很大比例,她这个摊位每天都要向省外发几十单。“中秋节当天,螃蟹价格涨到了每斤120元—180元,品质最好的甚至超过了每斤200元。”张女士说。

贝类海鲜是节日“标配”

眼下,正是各类海产品上市的季节。“过节了,青岛人的餐桌上少不了蛤蜊、海螺等贝类海鲜,这是节日的‘标配’。”市北区市民郑先生说。9月17日上午,他专门来到离家不远的镇江北路农贸市场,先后购买了蛤蜊、大海螺和大虾。他表示,青岛人过节海鲜必不可少,尤其是这些贝类海鲜,是很多人喜欢吃的美味。

记者在镇江北路农贸市场探访得知,贝类海鲜的价格变化不大。大海螺价格在35元一斤,小海螺价格大多为25元一斤,扇贝15元一斤,蛤蜊按照品种每斤10元—20元,海蛎子个头小点的10元一斤,大点的15元一斤。“蛤蜊几十块钱能买一大袋,感觉价格没啥变化,做个家常菜味道不错。这些贝类海鲜相对便宜,扇贝海螺都一起蒸了蘸醋吃。”郑先生说。

“价格虽然上涨,但都是青岛本地的鲜刀鱼,不少喜欢吃这一口的市民都来拿货。”镇江北路农贸市场一位摊主介绍,青岛本地刀鱼的价格是根据大小、货源数量而定的,每天的价格都不一样,每斤20元—70元。记者在现场看到,各价位的刀鱼销量差别不大,外表好看的鲳鱼,更是不少顾客走亲访友的佳品。市民吕先生说,“很多市民喜欢鲳鱼的味道,过节了,餐桌上也少不了‘年年有鱼’的祝福菜。”一位摊主介绍,这个中秋假期鲳鱼销量不错,品质好的鲳鱼价格要100元一斤。

此外,各海鲜市场上的黄花鱼、白姑鱼等价格在每斤15元—30元。开海后,虾虎的价格便宜了,根据品质不同,每斤15元—35元。



青岛本地梭子蟹价格较贵。

本地螃蟹、活虾更鲜美

记者探访了解到,目前,青岛市场上的梭子蟹主要以南方蟹为主。开海后,随着青岛本地梭子蟹上市,占了一定的市场份额,加上日照、海阳等地的梭子蟹,在青岛形成了“多地螃蟹争霸”的局面,南方蟹子还是以产量大、价格低占据上风。

“南方梭子蟹批发价格低,入青后经过数次商贩分批分拣,将品相好的南方蟹选出来后再重新定价。”一位海鲜商贩介绍,相比价格较低的南方梭子蟹,本地梭子蟹价格较贵,一是没有长途运输,能充分保证鲜度和肥度;二是极少出现次品,折损率减少了,所以

价格就高了许多,早上捕捞,晚上就能端上餐桌,味道自然更好。

在城阳区的一个海鲜市场,青岛本地螃蟹销售火爆,很多市民通过快递发往全国各地。记者在现场看到,很多摊主正在打包,这些海鲜即将送上远方亲友的餐桌,除常见的鱼、梭子蟹、大虾、皮皮虾等产品外,海肠、海蜇、海兔等小众海鲜的发货量也呈上升趋势。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 康晓欢 尉杨

节日“菜篮子”货足价稳

早报9月17日讯 为保障中秋、国庆节期间蔬菜等农产品市场供应稳定,青岛供销系统坚持保障民生原则,把“菜篮子”供应作为重要的政治任务和民生工程来抓,依托连接城乡的网络和资源优势,积极组织货源,加大供应力度,全力保障蔬菜等农产品供应,平抑市场价格。

近期,面对节前菜价持续上扬的情况,青岛永旺东泰商业有限公司定期进行产地和批发市场实地调查,第一时间掌握价格行情,确保供应价格稳定,利用连锁企业优势,开展民生蔬菜如玉米、洋葱、南瓜等品类的集中采购,确保消费者买到新鲜、低价的蔬菜。

在青岛永旺卖场促销区,9款“天天特惠”的蔬菜活动专区吸引了不少顾客选购。这些蔬菜通过产地直供减

少了中间流通环节,保证销售价格较市场低15%左右,有的甚至是低于成本价销售,真正让市民得到实惠。同时通过每周二“消费者答谢日”蔬菜促销、投入政府储备蔬菜等方式,助力解决消费者“买菜难、买菜贵”问题,平稳蔬菜价格。

西海岸新区供销社采取以“量”稳价的方式,根据市场需求,积极组织调运和储备商品,增大门店蔬菜供应量,拎稳市民“菜篮子”,确保节日期间市场蔬菜供应不断供、不脱销。西海岸新区供销社还备上万份好礼,多款农产品礼品组合供市民选择采购,包括东西部协作农特产品、青岛本地海鲜干货、“胶供”系列农产品等,可充分满足市民需求。(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 通讯员 逢蕾 摄影报道)



“天天特惠”蔬菜活动专区。